
АНОТАЦІЇ

Бавін В.В. Аналіз корупції в системі податкових 
відносин в Україні. – С. 34.

Виконано аналіз і виявлено причини ко-
рупції в системі податкових відносин в Україні. 
Обґрунтовано напрями подальших досліджень, 
необхідних для дієвих заходів щодо протидії 
корупції в Україні.

Ключові слова: корупція, податкові відно-
сини, Податковий кодекс України, протидія ко-
рупції.

Бичковський А.Ю. Морські перевезення світо-
вим торговельним флотом: попит та пропозиція. 
– С. 104.

Розглянуто питання попиту та пропозиції 
на світовому ринку морських торговельних пе-
ревезень у контексті глобалістичної трансформа-
ції та посткризових тенденцій.

Ключові слова: суднобудування, ринок, 
попит, пропозиція, перевезення.

Богачова А.В. Методичні підходи до формування 
обліку витрат за центрами відповідальності на 
підприємствах металургійної галузі. – С. 235.

Викладено теоретичні положення, мето-
дичні та практичні підходи до розвитку управ-
ління витратами виробництва продукції на під-
приємствах металургійної галузі. Удосконалено 
механізм організації обліку витрат на 
виробництво продукції з використанням 
принципів і методів управлінського обліку.

Ключові слова: облік, витрати, підприєм-
ство, металургійна галузь.

Бойченко М.В. Системний підхід до соціально-
економічних відносин у сфері охорони праці. –
С. 286.

Проведено аналіз характеристик та інте-
ресів суб'єктів соціально-економічних відносин у 
сфері охорони праці з позиції виявлення спіль-
ності й суперечності цих інтересів і знаходження 
шляхів та методів подолання конфліктів, що 
виникають між суб'єктами трудових відносин. 

Ключові слова: охорона праці, суб'єкти, со-
ціально-економічні відносини, системний підхід.

Бурлака В.Г. Енергетичний менеджмент як 
механізм активізації інноваційної діяльності в 
економіці. – С. 198.

Розглянуто роль та значення енергетичного 
менеджменту (ЕМ) в умовах глобалізації світової 
економіки й залежності країн від імпорту 
енергоносіїв; визначено етапи розвитку ЕМ, 
пов’язані зі зростанням світових цін на нафту.

Ключові слова: енергетичний менеджмент, 
енергозалежність, енергоносії, нафта, енерге-
тична політика, імпорт нафти.

Вєткін А.С., Каганова С.Д. Базові принципи 
податкової політики в системі оподаткування  
праці. – С. 24.

Проаналізовано основні положення сучас-
ної податкової теорії з позицій їх обґрунтованості 
та можливості практичного застосування при 
оподаткуванні праці. Доведено доцільність ви-
користання деяких базових теоретичних принципів 
та концепцій оподаткування у процесі 
вдосконалення системи оподаткування  праці в 
Україні.  

Ключові слова: праця, податки, ефектив-
ність, справедливість, адміністрування.

Водовозов Є.Н. Стратегії та підходи до ре-
структуризації підприємств сфери ЖКГ в умовах 
реформування власності України. – С. 128.

Наведено результати дослідження існую-
чих підходів до стратегічних напрямів 
реструктуризації підприємств сфери ЖКГ в 
умовах реформування власності.

Ключові слова: стратегія реструктуризації, 
ЖКГ України, реструктуризація підприємства, 
антикризове управління, стратегічний 
менеджмент.

Гонтова Н.В., Коваленко Н.В. Теоретичні ас-
пекти дослідження механізму опору інноваціям. –
С. 175.

Проаналізовано причини низької іннова-
ційної активності вітчизняних підприємств, 
систематизовано протиріччя, притаманні 
інноваційним процесам, встановлено базове 
протиріччя й розкрито ключові проблеми, що 
становлять його основу. Обґрунтовано 
доцільність дослідження механізмів адаптації 
підприємств до інновацій.

Ключові слова: інновації, протиріччя, 
механізм, підприємство.

Гринько Т.В. Теоретико-методологічні засади 
адаптивного інноваційного розвитку. – С. 207.

Подано визначення змісту управління 
адаптивним інноваційним розвитком, заснованого
на використанні його здібностей до трансфор-
мації з урахуванням особливостей зовнішнього та 
внутрішнього середовища суб’єкта сукупності 
дій, необхідних для здійснення впливу на 
процеси в усіх сферах управління, що забезпечує 
інноваційну, організаційно-управлінську, 
технічну, фінансову та кадрову стійкість.

Ключові слова: інновації, інноваційний роз-
виток, адаптація, адаптивність, механізм, система, 
процес.



Гуменюк Ю.П. Всебічно збалансований 
розвиток та міжнародна міграція робочої сили: 
проблеми взаємовпливу. – С. 295.

Розглянуто перспективу міжнародної тру-
дової міграції в рамках концепції сталого 
розвитку світової економіки. Досліджено взаємо-
зв’язки майнової нерівності у світових масштабах 
та соціальних тенденції останніх десятиліть.

Ключові слова: міграція, робоча сила, 
концепція сталого розвитку, світова економіка.

Єрмак С.О. Теоретико-методичний інструмен-
тарій формування комбінованих політик управ-
ління оборотним капіталом. – С. 242.

Викладено основні теоретичні аспекти й
обґрунтовано практичний інструментарій
формування комбінованих політик управління
оборотним капіталом підприємств.

Ключові слова: оборотний капітал, політи-
ка формування, політика авансування, комбінова-
на політика.

Жовтанецький В.І., Заблоцький Б.Ф. Методо-
логічні основи формування регіональної еконо-
мічної політики. – С. 10.

Проаналізовано погляди на сутність ре-
гіональної політики в Україні. Обґрунтовано 
пріоритети формування регіональної економічної 
політики. Висвітлено особливість регіональної 
політики зростання обсягів виробництва нату-
рального продукту в умовах ринку. Розкрито 
залежність розподілу продукту й фінансування 
регіональних соціальних програм від обсягів 
створеного регіонального продукту.

Ключові слова: регіональна економічна 
політика, виробництво, натуральний продукт.

Залознова Ю.С., Брага І.Г. Оцінка стану
охорони та безпеки праці й соціально-
економічних наслідків їх незабезпечення у 
вугільній промисловості України. – С. 271.

Обґрунтовано значущість і роль охорони та 
безпеки праці для вугільної промисловості Укра-
їни. Проаналізовано основні статистичні 
показники, що характеризують сучасний стан 
охорони та безпеки праці. Обґрунтовано недоліки 
державного та регіонального управління щодо 
формування дієвої системи охорони та безпеки 
праці й запропоновано шляхи підвищення її 
ефективності.

Ключові слова: охорона та безпека праці, 
вугільна промисловість, державне та регіональне 
управління.

Звягінцева О.Б. Маркетингова політика комуні-
кацій підприємств з виробництва м’яса та м’ясо-
продуктів України. – С. 224.

Подано результати моніторингу маркетин-
гової політики комунікацій підприємств з 
виробництва м’яса та м’ясопродуктів України у 
сфері розробки та просування фірмового стилю 
підприємства та продукції.

Ключові слова: маркетингова політика 
комунікацій, фірмовий стиль підприємства, 
торговельна марка. 

Зеркаль А.В. Стан корпоративної культури га-
лузі машинобудування. – С. 229.

Розглянуто сучасний стан корпоративної 
культури галузі машинобудування. Проана-
лізовано ставлення працівників і керівництва 
підприємств галузі до корпоративної культури. 
Розкрито характерні риси корпоративної 
культури галузі залежно від стадії розвитку 
підприємств.

Ключові слова: корпоративна культура, 
життєвий цикл, соціальний розвиток, кадрова 
політика.

Іванова В.В., Морева В.В., Каменева Н.В.
Проблеми та можливості споживання енергії в 
Україні. – С. 109.

Проаналізовано споживання енергії в різ-
них секторах економіки й подано модель визна-
чення потенціалу зниження споживання енергії в 
Україні. 

Ключові слова: енергоефективність, 
енергозбереження, енергоємність, 
енергоспоживання, потенціал зменшення 
споживання енергії.

Ізвекова К.В., Дорофєєва Г.А. Синергетичний 
ефект як конкурентна перевага вітчизняних 
підприємств і способи його досягнення. – С. 93.

Розглянуто теоретичні аспекти синергети-
чного ефекту як однієї з найважливіших конку-
рентних переваг. Досліджено способи його 
досягнення в сучасних умовах розвитку 
вітчизняних підприємств в Україні. 
Запропоновано алгоритм досягнення синергізму 
під час інтеграції підприємств.

Ключові слова: синергетика, синергетич-
ний ефект, диверсифікація, інтеграція, 
конкурентна перевага.

Клунко Н.С., Рета М.В. Світовий досвід ціно-
утворення на ринку лікарських засобів і
можливості його використання в Росії. – С. 257.

Наведено аналіз світового досвіду ціно-
утворення на ринку лікарських засобів і
можливості його використання в Росії.
Розглянуто основні підходи до розробки систем
ціноутворення на лікарські засоби в різних
країнах.



Ключові слова: ціноутворення, лікарські 
засоби, світовий досвід, референтна ціна.

Козик В.В., Ємельянов О.Ю., Колещук О.Я.
Особливості формування економіко-математич-
них моделей оцінювання технічного стану 
основних фондів промислових підприємств за 
методом капіталізації. – С. 152.

Визначено сутність і здійснено класифіка-
цію показників технічного стану основних засо-
бів підприємства. Проведено групування чинни-
ків, які зумовлюють зношування основних фон-
дів. 

Ключові слова: основні засоби, промислові 
підприємства, економіко-математичні моделі, 
капіталізація.

Козлов В.С. Удосконалення системи оцінки 
транспортного потенціалу регіону. – С. 171.

Наведено показники та коефіцієнти, які 
дають змогу оцінювати стан транспортного 
потенціалу регіону. Подано бальну шкалу, що 
характеризує певний регіон за рівнем розвитку в 
ньому транспортного потенціалу.

Ключові слова: транспортний потенціал, 
залізничний та автомобільний транспорт, ванта-
жообіг, пересування, середньозважений коефі-
цієнт.

Кокодей Т.О. Концептуальний підхід до форму-
вання багатокомпонентної стратегії підприєм-
ства харчової галузі. – С. 211.

Викладено концептуальний підхід до фор-
мування багатокомпонентної стратегії, яка 
оптимально адаптує підприємство харчової галузі 
до поліциклічної варіативності середовища в 
сучасних умовах України. Ефективність 
запропонованого підходу показана методом 
зворотної ідентифікації комплексу стратегій ТПГ 
«Rainford». 

Ключові слова: багатокомпонентна страте-
гія, підприємства харчові галузі, концептуальний 
підхід. 

Куліш Є.В., Телюк В.А. Напрями та інстру-
менти антикризової політики країн БРІКС. –
С. 53.

Розглянуто основні напрями та інструмен-
ти антикризової промислової політики країн, які 
швидко розвиваються

Ключові слова: світова фінансова криза, 
економіка, промислове виробництво, 
посткризовий розвиток, ВВП, експорт, імпорт, 
внутрішній ринок, інвестиції. 

Куценко М.А. Аналіз та розробка методики 
розрахунку витрат на підготовку спеціаліста у 

сфері цивільного захисту у ВНЗ МНС України. –
С. 165.

Проаналізовано існуючі методики 
визначення вартості підготовки студентів у ВНЗ 
України та розроблено методику розрахунку 
витрат на підготовку спеціаліста у сфері 
цивільного захисту у ВНЗ МНС України. 

Ключові слова: освіта, вищі навчальні 
заклади, фінансове забезпечення, вартість підго-
товки спеціаліста, сфера цивільного захисту.

Лозинський І.Є. Особливості планування інвес-
тиційних проектів з відтворення виробничої по-
тужності збиткових вуглевидобувних підпри-
ємств. – С. 193.

Розкрито особливості планування інвести-
ційних проектів з відтворення виробничої 
потужності на збиткових вуглевидобувних 
підприємствах. Запропоновано алгоритм 
розрахунку ефективності інвестиційного проекту. 

Ключові слова: інвестиції, вугільна галузь, 
шахта, відтворення потужності, проект, очисний 
вибій, ефективність, собівартість, термін окуп-
ності, дисконтування.

Молдован О.О. Доцільність запровадження ін-
дустріальних парків в Україні. – С. 3.

Розглянуто світовий досвід і механізми 
створення й управління індустріальними парка-
ми. Визначено засади функціонування індустрі-
альних парків в умовах ринкової економіки. 
Обґрунтовано доцільність запровадження індуст-
ріальних парків в Україні та запропоновано пере-
лік інструментів, які дадуть можливості державі 
стимулювати залучення інвестицій у їх розвиток. 

Ключові слова: індустріальний парк, спеці-
альні економічні зони (СЕЗ), інвестиції, спеціаль-
ний правовий режим, економічна діяльність, по-
даткові пільги.

Нікіфорова В.А. Тенденції та особливості
розвитку металургійної галузі зарубіжних країн у 
посткризовий період. – С. 113.

Проаналізовано динаміку виробництва, 
споживання і продажів металопродукції в 
основних країнах і регіонах-металовиробниках 
під впливом світової фінансово-економічної 
кризи. Виявлено головні світові тенденції 
посткризового розвитку металургійної галузі.

Ключові слова: металургія, наслідки 
світової кризи, тенденції посткризового розвитку.

Омельченко С.М. Оцінка людського капіталу
промислового підприємства в умовах інновацій-
ного розвитку. – С. 313.

Запропоновано методичний підхід до оцін-
ки людського капіталу промислового підпри-



ємства для різних видів інновацій. Обґрунтовано 
вибір методів оцінки елементів людського капіта-
лу для різних категорій персоналу промислового
підприємства.

Ключові слова: оцінка, людський капітал, 
метод, вид інновації, елемент.

Павлов К.В. Регіональні та галузеві особливості 
інтенсифікації виробництва. – С. 136.

На прикладі декількох галузей і російських 
регіонів виявлено соціально-економічні особли-
вості здійснення процесу інтенсифікації суспіль-
ного виробництва на галузевому та територі-
альному рівнях.

Ключові слова: регіональні та галузеві, 
особливості, інтенсифікація виробництва, якість.

Партин Г.О., Задерецька Р.І. Управління залу-
ченням коштів і його влив  на конкурентні 
переваги машинобудівних підприємств. – С. 264.

Розглянуто вплив залучення коштів на 
зміну конкурентоспроможності промислового 
підприємства. Надано конкретні рекомендації 
щодо управління залученням коштів для 
забезпечення зростання конкурентоспроможності 
промислового підприємства.

Ключові слова: залучені кошти, управлін-
ня, конкурентоспроможність, промислове підпри-
ємство.

Петренко О.О. Стратегія інституціональних 
перетворень у сфері залізничного транспорту. –
С. 99.

Розглянуто актуальні питання розвитку 
ринкових відносин у залізничній галузі. Дослід-
жено проблеми державного регулювання монопо-
лією, вибору форм власності, конкуренції та 
становлення ринкових відносин.

Ключові слова: залізничний транспорт, мо-
нополія, ринкові відносини.

Півоварчук І.Д. Удосконалення регіональних 
цільових програм – інструменту управління соці-
ально-економічним розвитком Одеського регіону 
і його конкурентоспроможністю. – С. 64.

Розглянуто регіональні цільові програми 
розвитку Одеського регіону; виявлено недоліки 
діючого підходу до розробки й оцінки програм на 
регіональному рівні; подано рекомендації щодо 
загальних підходів до програмного управління, 
експертизи проектів; запропоновано експертний 
метод оцінки ефективності цільових програм із 
точки зору управління процесом розробки та 
реалізацією програм, своєчасного прийняття 
рішень.

Ключові слова: регіональні цільові 
програми, соціально-економічний розвиток, 
регіон, 
управління, конкурентоспроможність.

Проказа Т.В. Теоретичні засади фінансового 
планування та прогнозування. – С. 250.

Розглянуто теоретичні засади фінансового 
планування та прогнозування як складових 
макроекономічного розвитку соціально-
економічних процесів у країні. Детально 
проаналізовано функції планування та 
прогнозування. Запропоновано 
принципи ефективної організації 
бюджетного планування. 

Ключові слова: фінансове планування, 
прогнозування, соціально-економічні процеси.

Ращупкіна В.М. Проблеми та стратегічні прі-
оритети розвитку сировинної бази металургій-
ного виробництва. – С. 86

Досліджено проблеми управління сиро-
винними активами металургійної галузі України. 
Механізм управління розглянуто як сукупність 
методичних підходів до впровадження на 
підприємствах перспективних технологій 
виробництва й оцінки експортних ніш для 
розміщення металопродукції. 

Ключові слова: сировинна база, металургія, 
підприємства.

Романишин М.І., Шпак Н.О. Моделювання варі-
антів сценаріїв розвитку подій при формуванні 
стратегії забезпечення економічної стабільності 
підприємства. – С. 144.

Досліджено еволюційний розвиток сценар-
ного планування у виробничо-господарській ді-
яльності. Охарактеризовано основне призначення 
сценаріїв, вимоги до їх побудови та процес здій-
снення прогнозування за допомогою штучних 
нейронних мереж на прикладі машинобудівно-
го підприємства ВАТ "Львівський локомотиво-
ремонтний завод". 

Ключові слова: сценарій, стратегія, еконо-
мічна стабільність, прогнозування, нейронні ме-
режі.

Саломатіна Л.М. Адаптаційні механізми в 
управлінні розвитком промислових підприємств. 
– С. 82.

Розглянуто сучасні підходи до методології 
формування адаптаційного механізму в системі 
управління розвитком промислового підприємст-
ва в умовах зростання складності, динамічності й 
невизначеності змін середовища.

Ключові слова: адаптація, інновація, управ-
ління, промислові підприємства.

Снігова О.Ю. Вплив світових господарських 
тенденцій на економічне зростання у 
старопромислових регіонах України: ризики та 
загрози. – С. 17.



Розглянуто особливості розвитку світової 
економіки в період післякризового відновлення та 
проаналізовано становище на світових ринках 
базової продукції старопромислових регіонів Ук-
раїни; визначено основні тенденції та дисбаланси 
на світовому ринку металургійної продукції, що 
формують ризики ефективного розвитку 
старопромислових регіонів України; надано 
пропозиції щодо визначення ризиків ефективного 
розвитку старопромислових регіонів України, 
обумовлених впливом світових господарських 
тенденцій.

Ключові слова: світогосподарська диспро-
порційність; старопромислові регіони України; 
ризики та загрози.

Солдак М.О. Регуляторний режим міжбюд-
жетних трансфертів у регіональному розвитку. 
– С. 45.

Досліджено сучасні тенденції впливу 
регуляторних режимів бюджетних трансфертів на 
стимулювання регіонального розвитку. Подано 
оцінку результативності регулюючого впливу інс-
титутів бюджетно-фінансової системи на розви-
ток регіонів, визначено проблеми реформування 
фінансових інструментів регіонального розвитку, 
обґрунтовано принципи, на яких має базуватися 
стимулюючий регуляторний вплив фінансових 
інститутів. 

Ключові слова: регіон, міжбюджетні транс-
ферти, розвиток, регуляторний режим.

Телишевська Л.І.  Першочергові умови активі-
зації інноваційної діяльності як основи товарної 
політики сучасних підприємств. – С. 188.

Наведено стислий аналіз сучасного стану 
інноваційної діяльності в Україні та правових пе-
редумов активізації інноваційного розвитку під-
приємства.

Ключові слова. інновації, інноваційна ді-
яльність, інноваційний розвиток, інноваційна ак-
тивність, інноваційний процес, інноваційний 
прорив, товарна політика.

Тищук Т.А. Державне регулювання трансферт-
ного ціноутворення в Україні. – С. 76.

Досліджено проблему прихованого від-
пливу капіталів з України через використання 
інструментів трансфертного ціноутворення. Про-
аналізовано стан вітчизняного податкового за-
конодавства щодо протидії маніпуляціям транс-
фертними цінами та запропоновано засади 
державного регулювання трансфертного 
ціноутворення в Україні.

Ключові слова: прихований відплив капіта-
лу, трансфертне ціноутворення, спотворення цін, 
ухилення від оподаткування.

Ткаченко В.А., Гаращук О.В. Мотивація 
ініціативної творчої економічної діяльності як 
основи громадянського суспільства. – С. 280.

Розкрито наукове обґрунтування усвідом-
леного сенсу ініціативної творчої діяльності як 
підґрунтя розбудови нового суспільства –
демократичної громадянської держави – через 
пізнання суті мотиваційних чинників.

Ключові слова: мотивація, ініціатива, сус-
пільство, демократія, вартість.

Фонарьова Т.А. Обґрунтування комплексу кіль-
кісних характеристик для визначення вартісних 
параметрів управління людським капіталом. –
С. 307.

Розглянуто підходи до визначення кіль-
кісних показників оцінки людського капіталу, які 
враховують вартісні особливості його прояву як 
на рівні підприємства в цілому, так і окремого 
його працівника.

Ключові слова: людський капітал, вартість, 
оцінка, втрачена вигода.

Хобта В.М., Прохоренко О.О. Оптимізація 
витрат на матеріальні ресурси при допустимому 
рівні ризику непоставки. – С. 159.

Досліджено процес прийняття рішення 
щодо оптимізації розміру виробничих витрат на 
матеріальні ресурси. Запропоновано рекомендації 
щодо формування оптимальної комбінації 
взаємозамінних ресурсів із врахуванням вартості 
при допустимому рівні ризиків.

Ключові слова: матеріальні ресурси, 
витрати, оптимізація, ризик, альтернатива.

Хумарова Н.І. Екологоорієнтоване стратегічне 
планування – базис розвитку територіальних 
економіко-екологічних систем. – С. 320.

Розроблено теоретичні та методологічні 
основи формування екологоорієнтованого страте-
гічного планування. Обґрунтовано імператив 
екологоорієнтованого стратегічного планування 
(ЕОСП) в умовах переходу до моделі стійкого 
розвитку й формування принципів «зеленої» 
економіки. Розроблено пропозиції щодо 
посилення ролі стратегічного планування як 
інструменту реалізації політики держави й 
регіонів.

Ключові слова: екологоорієнтоване страте-
гічне планування, прогнозування, підходи, 
принципи, критерії формування системи
індикаторів.

Чеботарьов В.А., Чеботарьов Є.В. Трансформа-
ційні зміни в харчовій та переробній 
промисловості країн-учасниць СНД: проблеми та 
перспективи для України. – С. 121.

На підставі опрацювання досліджень між-
народних економічних організацій та авторів 



країн СНД узагальнено тенденції трансформа-
ційних змін у продовольчій сфері країн Середньої 
Азії, Закавказзя та ЄврАзЕС, визначено їх 
позитивні та негативні наслідки для України й
перспективні організаційно-правові форми 
господарювання у вітчизняній харчовій та 
переробній промисловості.

Ключові слова: харчова та переробна 
промисловість, трансформаційні перетворення, 
продовольчий комплекс, продовольство, СНД.


